



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2009

Αρ. Πρωτ.: 1301

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με επιστολή της προς τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Γιάννη Ραγκούση, η Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων του Νομού Κυκλάδων επανέρχεται στο θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων, ζητώντας την με νομοθετική διάταξη ανάθεση των υπηρεσιών καθαριότητας των Ο.Τ.Α. σε φυσικά και Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. επισημαίνει την αντίθεση της σε οποιαδήποτε προσπάθεια υπονόμησης και ακύρωσης του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών καθαριότητας των Ο.Τ.Α. με ανάθεση της αρμοδιότητας σε ιδιώτες. Αντέδρασε σθεναρά στην τροπολογία που προώθησε η προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών και η οποία προέβλεπε τη σύναψη συμβάσεων καθαριότητας μεταξύ Ο.Τ.Α. και Ν.Π.Ι.Δ., με αποτέλεσμα να αποσυρθεί τελικώς. Δηλώνει δε αποφασισμένη η Ομοσπονδία να αντιδράσει δυναμικά σε κάθε νέα πρωτοβουλία καταστράτηγησης του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α.

Το θέμα μάλιστα της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων τέθηκε στον Υπουργό Εσωτερικών κ. Γιάννη Ραγκούση από την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., κατά τη συνάντησή τους την Τετάρτη 21 Οκτωβρίου 2009. Ο κ. Υπουργός φάνηκε να συμμερίζεται την άποψη της Ομοσπονδίας, εκφράζοντας την άποψη ότι, μέσα από το διάλογο για τη νέα Διοικητική Μεταρρύθμιση και την οριστικοποίηση του σχεδίου διασφαλίζεται ο Δημόσιος και Κοινωνικός χαρακτήρας της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων.

Σημειώνεται πώς η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., από τον Αύγουστο του 2009, έχει καταθέσει εγγράφως συγκεκριμένη πρόταση στην τότε ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών αναφέροντας τα εξής:

- Δήμοι και Κοινότητες με πληθυσμό άνω των 5.000 κατοίκων υποχρεούνται να έχουν οργανωμένη υπηρεσία καθαριότητας. Σε περίπτωση που δεν έχει προβλεφθεί στον Ο.Ε.Υ. θα πρέπει μέχρι 31-12-2009 να συγκροτήσουν τέτοια υπηρεσία. Οι υπηρεσίες καθαριότητας δεν παραχωρούνται σε επιχειρήσεις Ειδικού Σκοπού, σε λοιπές Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. και σε ιδιώτες.
- Σε όσους Δήμους και Κοινότητες δεν υπάρχει η δυνατότητα σύστασης υπηρεσιών καθαριότητας με τους Ο.Ε.Υ. δημιουργούνται είτε Διαδημοτικές συνεργασίες, είτε Σύνδεσμοι Δήμων ή Δήμων και Κοινοτήτων με σκοπό την συγκομιδή-αποκομιδή απορριμμάτων και οδοκαθαρισμό των μελών τους.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

